
Les chiffres romains - entrainements
À toi de t'entraîner et de vérifier ce que tu as compris en réalisant les exercices suivants :

1.►Décompose et transcris ces nombres suivant l’exemple :  XIII = 10 + 1 + 1 + 1 = 13

VIII = 5 + 1 +1 +1 = 8

XII = 10 + 1 + 1 = 12

XX = 10 + 10 = 20

XVI = 10 + 5 + 1 = 16

XXVII = 10 + 10 + 5 + 1 + 1 = 27

XIII = 10 + 1 + 1 + 1 = 13

2.► Transcris ces nombres en chiffres romains : 

4 = IV

5 = V

9 = IX

10 = X

13 = XIII

15 = XV

18 = XVIII

19 = XIX

24 = XXIV

25 = XXV

35 = XXXV

39 = XXXIX

45 = VL

49 = IL

50 = L

3.►Transcris ces nombres suivant l’exemple : XXIX = 20 + (10 – 1) = 29

LXVIII = 50 + 10 + 5 + 3 = 68

LXXIV = 50 + 20 + ( 5 – 1 ) = 74

CCXII = 200 + 10 + 2 = 212

CCLXIX = 200 + 50 + 10 + ( 10 – 1) = 269

DCXXVI = 500 + 100 + 20 + 6 = 626

MDCLXVI = 1000 + 500 + 100 + 50 + 10 

+ 6 = 1666

MCDIV = 1000 + ( 500 – 100 ) + ( 5 – 1) 

= 1404

4.►Transcris ces nombres en chiffres romains :

64 = LXIV

85 = LXXXV

90 = XC

99 = XCIV 

103 = CIII

157 = CLVII

318 = CCCXVIII 

491 = CDXCI

620 = DCXX

825 = DCCCXXV 

895 = DCCCXCV

939 = CMXXXIX

4 500 = MMMMD ou IVD

4 900 = MMMMCM ou IVCM

5 555 = MMMMMDLV ou VDLV

* en fait, les romains n'utilisaient jamais trois fois de suite le même symbole, et pour multiplier un 
nombre par 1000, ils plaçaient une barre au-dessus.
5.► Transcris les informations suivantes :

Louis XVI = Louis 16

Louis XIV = Louis 14

Chapitre XXIV
= Chapitre 24
Chapitre LVII
= Chapitre 57

Le XVIIIème siècle = Le 
18ème siècle
Le XXIème siècle = Le 
21ème siècle


